



你對自己多瞭解 嘉藥社工系帶你打開潘朵拉盒子

嘉南藥理大學社工系為讓更多高中職學生了解社工師及認識社會工作實務技巧，特別選在學測過後舉辦為期2天的「自我探索、理解你我」的營隊活動，活動內容豐富有趣，涵括了校園踏查、性格測試與案例討論等內容，吸引對社工有興趣的學生前來報名參加。

第一場由社工系學會幹部帶領的團體活動和大地遊戲分組競賽揭開序幕，透過遊戲方式將初次見面的彼此拉近了距離，在學長姐的領導下，學員踏查嘉藥校園的不同角落並製作成社區地圖，在海報上呈現出Google地圖的影像，並從網美取景、運動設施及安全隱患的角度提出對校園環境的具體建議，展現出令人驚豔的創意。

接續由劉嘉蕙老師將「認識自我」活動分為兩階段，第一階段利用性格測驗來探討不同性格的優勢特質與各種社工領域的適配性；第二階段請學員們扮演柯南，根據提示關鍵詞，拼湊出個案故事全貌，再由小組討論該如何介入個案危機。透過拼湊線索的腦力激盪，以及協助個案尋找資源度過危機的過程，學員們體驗到社工工作的價值，當場就有學員興奮地表示未來立志要就讀嘉藥社工系，當一名優秀的社會工作師。

社工系主任吳敏欣表示，高中職沒有社會工作相關學科，但不少學員都曾接觸過社會工作者，也想著幫助社會弱勢群體。嘉藥社工系舉辦冬令營的目的，就是要利用實作課程的腦力激盪讓學員瞭解社會工作的多重面向，從而幫助高中職同學產生一份別出心裁的學習歷程檔案。